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2023 рік і упаковка: 
що відбувалося досі?

Радісні новини часто приходять 
після випробувань; багато 
сприятливих переговорів за­

кінчуються ультиматумом; великі 
перемоги невіддільні від високих 
ризиків; а питання екологічності су­
проводжуються юридичними зобо­
в’язаннями.

Світ зустрічав 2023 р. із вели­
чезним нетерпінням, а також із су­
ворими вимогами щодо узгоджених 
кліматичних заходів, значна части­
на яких стосується складного світу 
упаковки.

Індустрія упаковки в Європі швид­
ко трансформується, оскільки уряди 
більшості країн визнають довгостро­
кові переваги EPR-системи. Лише 
протягом перших місяців 2023 року 
вже набула чинності запаморочлива 
кількість законів.

Кілька країн трансформували в 
національне законодавство дирек­
тиви ЄС щодо одноразового пласти­
ку. З першого дня нового року Ан-
дорра заборонила такі продукти, як 
пластикові соломинки та полісти­
рольні контейнери, і натомість просу­
ває альтернативи щодо багаторазо­
вої продукції.

Екологічний кодекс Франції увій­
шов у новий етап, оскільки однора­
зові бокси та столові прибори тепер 
заборонені в ресторанах і кафе. Це 
доповнює різноманітні заходи щодо 
заборони  загальнонаціонального 
використання одноразових продук­
тів з 2021 р.

Із 5 січня Італія розпочала пер­
ший етап дотримання вимог EPR для 
виробників та імпортерів визначе­
них одноразових продуктів, причому 
виробники та розповсюджувачі 

одноразових пластикових тютюно­
вих фільтрів тепер зобов’язані впро­
ваджувати схему відповідальності 
виробника та проводити відповідні 
інформаційні кампанії.

Подібну вимогу було запрова­
джено на Кіпрі в рамках поправки 
до Закону про відходи. Трансформу­
ючи вимоги ЄС у національне зако­
нодавство, Польща внесла зміни до 
свого Закону про поводження з упа­
ковкою та відходами упаковки щодо 
стягнення з виробників плати за упа­
ковку, висуваючи вимогу, щоб кожен 
одноразовий пластиковий виріб мав 
помітний і незмивний знак.

Проте ухвалено ще більше зако­
нів і поправок. В Іспанії набув чин­
ності довгоочікуваний податок 
на  пластик, і тепер стягується 
0,45  євро з будь-якого пластику, 
що міститься в одноразовій упаковці 
та не підлягає переробці, заготівель 
та інших продуктів, які містять плас­
тик і призначені для укупорювання, 
контейнери одноразового викорис­
тання для маркетингової чи презен­
таційної діяльності.

Основний закон Німеччини про 
упаковку VerpackG зобов’язав роз­
дрібних торговців, власників ресто­
ранів і дистриб’юторів доставки їжі 
навинос, які пропонують пластикову 
упаковку для харчових продуктів і 
стаканчиків для напоїв, інформувати 
споживачів про варіанти рішень ба­
гаторазового використання для 
страв і напоїв навинос, які можуть 
замінити одноразову упаковку.

Ідучи ще далі, поправка Люксем-
бургу до Закону про відходи вима­
гає від власників ресторанів подава­
ти страви та напої, що споживаються 

на місці, у багаторазових контейне­
рах і з багаторазовими столовими 
приборами.

Греція офіційно розширила 
сферу дії чинної схеми EPR на 
одноразові пластикові вироби, 
такі як стакани для напоїв і харчові 
контейнери, а також вимагає від 
виробників брати участь або орга­
нізовувати колективну альтерна­
тивну систему управління відхода­
ми упаковки. В Угорщині заборо­
нили розміщувати на ринку будь-
які стаканчики для напоїв і безко­
штовно пропонувати споживачам 
одноразові пластикові контейнери 
для фастфуду.

Італія внесла зміни до свого Ука­
зу про маркування від 2020 р., щоб 
зобов’язати виробників усіх типів 
упаковки вказувати відповідний ма­
теріал за допомогою буквено-циф­
рового коду. Відповідно до Указу Ні-
дерландів про управління пакуван­
ням виробники та імпортери кон­
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Попри те, що ми все ще на самому початку 2023 р., багато європей­
ських країн уже ухвалили важливі закони для пакувальної індустрії. 
Elena Rotzokou, EPR-спеціаліст компанії Ecoveritas, розповість 
про зміни, які сталися минулого року.
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тейнерів для фастфуду, пластикових і 
композитних контейнерів для напо­
їв, чашок, невеликих пакетів, а та­
кож пакетів і упаковки з гнучкого 
матеріалу, що містять харчові про­
дукти для негайного споживання, 
окрім зборів за EPR, зобов’язані 
покривати витрати на підвищення 
обізнаності споживачів щодо сміття, 
спричиненого використанням одно­
разової упаковки.

Тим часом в Україні Комітет з 
питань екологічної політики та при­
родокористування рекомендував 
парламенту прийняти за основу за­
конопроєкт, який обмежує (заборо­
няє) виробництво та обіг пластико­
вої продукції одноразового викорис­
тання. Про це повідомляє пресслуж­
ба Комітету.

Наголошується, що розгляд 
питання щодо законопроєкту про 
обмеження виробництва та обігу 
пластикової продукції одноразо­
вого використання на території 

України (реєстр. № 6077 від 
21.09.2021) відбувся під час засі­
дання Комітету 1 лютого 2023 р.

«За результатами розгляду Ко-
мітет ухвалив рішення рекоменду-
вати Верховній Раді України за ре-
зультатами розгляду законопроєк-
ту в першому читанні прийняти 
його за основу, з урахуванням про-
позицій Комітету, відповідно до ви-
мог частини першої статті 116 Рег-
ламенту Верховної Ради Украї-
ни», – йдеться в повідомленні.

Згідно із пояснювальною за­
пискою законопроєкт передбачає 
обмеження виробництва, ввезен­
ня на митну територію України, 
введення в обіг та розповсюджен­
ня на території країни окремих ви­
дів пластикової продукції однора­
зового використання та оксороз­
кладної пластикової продукції.

Крім того, встановлено вимоги 
щодо маркування окремих видів 
таких продуктів та визначено види 

продукції, для яких дане маркуван­
ня є обов’язковим.

У документі пропонується запро­
вадити державний ринковий наг­
ляд та контроль пластикової про­
дукції одноразового використання.

На додаток до цих основних змін 
у світі, з початку 2023 р. набуло чин­
ності більше законів, і очікується, що 
протягом наступних тижнів і місяців 
будуть ухвалені нові. 
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За матеріалами: 
https://packagingeurope.com/
features/2023-and-packaging-what-
have-we-seen-so-far/9331.article

https://komekolog.rada.gov.ua/


